



渔民捕获1.4米长龙虾或卖百万元

8月11日,福建福鼎一位渔民老郭和同伴出海捕鱼时,捕获了一只硕大无比的龙虾,特别像古时被称为“神虾”的中华锦绣龙虾。据悉,之前浙江温岭有渔民捕到一只五斤多的中华锦绣龙虾,卖了60万元,有人估价福建渔民这只“神虾”要卖百万! ■据《重庆晨报》



瑞典发现罕见的纯白驼鹿

探险家Hans Nilsson历时三年,终于在瑞典野外拍到了纯白驼鹿的视频,并将其发布在个人社交媒体主页上,结果很快就“火”了。从视频上看,这头白色的大家伙正在穿过一条小溪。研究人员称,瑞典境内只有不到100头白色驼鹿,很难在野外一睹其“芳容”。 ■据人民网

趣图
QUTU

2017世界大学学术排名发布

清华首进前50 北大位列百强

15日,全球四大高校排名系统之一世界大学学术排名(ARWU),发布了2017年榜单。中国内地共有45所大学入围世界500强,中国港澳台地区则有12所大学上榜。

在全球前20强中,美英高校共占据19个席位,保持领先地位。清华大学今年首次进入世界前50,北京大学位列世界百强,仍是整个中国的高校最高排名。 ■据《解放日报》

复旦、中科大、浙大以及港大,均在前150名

先看位于塔尖的超一流高校。哈佛大学已连续第15年蝉联全球第一,斯坦福大学位列世界第二。剑桥大学两年内连升两名,位列全球第三。十强中的另一所英国高校——牛津大学位列第七。

继2016年跃入世界百强后,清华大学今年再次取得突破,位列全球第48名;北京大学则位列71名,仍保持世界百强之列。其后,复旦大学、上海交通大学、中国科学技术大学、浙江大学等几大名校均排在第101~150名的区间。

值得注意的是,四川大学进步明显,首次入围世界两百强;在200强之列的,还有哈尔滨工业大学和中山大学。而在201~300名的范围内,中国内地共有北京师范大学、华中科技大学、南京大学、苏州大学等9校在列,其中电子科技大学和武汉

大学由2016年的301~400名,上升至世界第201~300名。

此外,在今年301~400名范围内,沪上同济大学、华东理工大学以及各地高校共有15所落在这一区间。此后,401~500名之间,共有华东师范大学等12所内地高校。

内地7校首入五百强,300名潜力榜中美并列第一

2017ARWU排名中,中国内地的世界500强大学总数保持增长之势,比2016年增加4所。其中,华东师范大学、哈尔滨工程大学、华中农业大学、南京农业大学、南京航空航天大学、东北大学、西北大学这7所大学首次跻身世界500强,一定程度上显示了中国大学综合实力和国际影响力进一步增强。

2017年,世界大学学术排名还首次发布了世界500强的潜力高校名单,列出排名位于世界501~800名的大学。第三方排名机构软科表示,这些大学很有可能在近几年跻身世界500强行列。从上海地区看,东华大学、上海大学这两校进入了这份潜力高校榜单。

值得一提的是,在这300所世界500强潜力高校中,美国与中国各有55所(其中含中国港澳台地区9校),两国并列第一。

图说 TU SHUO

“发现”号采集到丰富生物样品



8月14日,中国新一代远洋综合科考船“科学”号搭载的“发现”号遥控无人潜水器在西太平洋洋下潜考察卡罗琳海山,采集到丰富生物样品。 ■据新华社

印度12岁男孩长出30厘米巨手



印度北方邦男孩塔里克从出生起手部就大得异于常人,如今他12岁,两只手的长度却已超过30厘米。英国《每日邮报》近日刊登的照片显示,他的双手又大又厚,手指也长得极不规则。 ■据《环球时报》

英国胖女子一年减掉一半体重



据英国《镜报》8月13日报道,来自英国斯塔福德郡的女子布雷夫·艾玛·哈尔福德的体重曾达到203斤,而她在过去的一年内减掉接近一半的体重,十分励志。报道称,如今31岁的艾玛是三个孩子的母亲。一年前,她甚至不敢直视镜子中的自己。因为觉得自己的身材太尴尬,她让母亲替自己买衣服。 ■据环球网

特朗普签署行政备忘录 指示对中国发起贸易调查

当地时间14日下午,美国总统特朗普在白宫签署行政备忘录,指示美国贸易代表莱特希泽针对所谓“中国不公平贸易行为”发起调查,以确保美国的知识产权和技术得到保护。这意味着莱特希泽或将援引美国《1974年贸易法》第301条,对中国发起“301调查”。 ■据央视

伊朗总统警告美国勿再施加制裁: 否则退出核协议

伊朗总统鲁哈尼15日称,如果美国继续对伊朗施加新制裁,伊朗可以在“几小时内”退出伊朗核问题协议。据报道,鲁哈尼15日在伊朗议会做出了上述发言。他在讲话中批评美国总统特朗普,称他向世界展示了“华盛顿不是一个好伙伴”。他还称,对于伊朗和美国的盟友来说,特朗普都是一个“不可信任”的伙伴。 ■据中新网

外媒:俄飞行员纷纷跳槽中国

“俄罗斯飞行员大量外流,中国是主要目的地,令俄罗斯政府机构和各大航空公司深感头痛。”英国广播公司(BBC)8月14日报道称,俄罗斯政府机构和各大航空公司都在软硬兼施,设法挽留这些高级人才,但努力均未奏效。俄罗斯《生意人报》称,近两年多以来,已有300多名飞行员、机长和教练员离开俄罗斯,赴国外就职,另有400多人正在寻找国外的工作。 ■据环球网

看脸 KAN LIAN 90后人大女博士郑睿臻 挂任陕西周至县副县长



今年,陕西省委组织部给西安市定向招录选调生69名,全部来自高水平大学(全国“985”院校和省内“211”院校),这批选调生将于本月到岗,并全部分配至区县基层一线工作。郑睿臻,1990年12月出生,陕西延安人,中国人民大学社会与人口学院经济学专业博士毕业生,分配至西安市周至县挂任副县长。 ■据澎湃新闻

男子收到39亿元天价电费账单

据印度《今日商业》报道,印度詹谢普尔(印度东北部城市)一名男子在周末收到了一张高达380亿卢比(约39亿元人民币)的巨额电费账单,电力公司还切断了他的电力供应。高额的账单把男子一家人都吓得不知所措,在邻居的提示下才向电力公司进行了投诉。 ■据红星新闻

发布 FABU

数说 SHU SHUO